

CBA总决赛第三场

辽宁拿下冠军点

本报讯 5月20日，CBA总决赛第三场在乌鲁木齐结束，新疆队在最后时刻痛失好局，辽宁队以98比91再次取得胜利，大比分3比0领先拿到冠军点。

总决赛前两场，辽宁队两战全胜，带着2比0的领先优势来到乌鲁木齐。虽然处于落后境地，但新疆队仍充满斗志，尤其是在前两场外线手感都不好的情况下，主教练邱鸣一再表示，会鼓励球员坚定信心、大胆出手。

回到主场，新疆队打得更加坚决，上半场外线投篮依然收效不好，但队员们在有机会的情况下敢于出手，即使比分落后较多，仍然打得十分坚决。上半场辽宁队依旧是多点开花，首节建立起9分领先，上半场结束时将优势扩大到13分。到第三节时，辽宁队进攻一度哑火，新疆队抓住机会将分差缩小到5分，但关键时刻弗格的三分球帮助辽宁队再次拉开差距，第三节结束时辽宁队仍有12分的优势。

如果第三场比赛失利，0比3落后，新疆队将处于非常不利的境地。危急时刻新疆队在第四节开局再度发起反击，齐麟、

于德豪命中三分球，维金顿也有得分进账，辽宁队又一次进攻出现问题，在比赛还有2分24秒，两队打成91平。最后时刻弗格成为决定比赛的胜负手，他先是命中三分球，随后新疆队一次断球后黄荣奇下快攻上篮不中，反身抢球时犯规又将弗格送上罚球线，这次犯规也断送了新疆队追上比分的希望。最终辽宁队以98比91击败新疆队，大比分3比0领先拿到冠军点。

弗格依然是辽宁队的“关键先生”，他拿下全场最高的34分，赵继伟得到16分、9个篮板和9次助攻。赛后辽宁队主教练杨鸣表示，拥有弗格是自己和辽宁队的幸运。不过对于辽宁队来说不利的消息是，大外援莫兰德累计3次违体犯规下一场将停赛。

新疆队维金顿得到17分，阿不都沙拉木拿下14分、9个篮板和8次助攻。新疆队三分球33投仅6中，命中率不足20%。

按照赛程，总决赛第四场将于5月22日继续在乌鲁木齐进行，如果辽宁队取胜，将收获本赛季总冠军。

(扈建华)



辽宁队球员郭士强(右)在比赛中突破。

新华社记者 韩方明摄

中国足协杯第三轮战罢 中乙球队频突围 “年度黑马”自奋蹄

本报记者 马艺欧

2024年中国足协杯日前结束第三轮争夺。中甲球队纷纷加入战斗，16场比赛在上海、大连、日照、廊坊、渭南、赣州等城市展开，业余和中乙球队大爆冷门，上演多场以弱胜强好戏。最终1支业余球队和5支中乙球队成功战胜来自中甲的对手，晋级中国足协杯第四轮，届时将直面中超球队的挑战。

本轮中甲16支球队全部亮相，不过由于不能使用外援，且全部客场作战，与对手的实力差距被缩小，低级别

球队爆冷的可能性大大增加。日照宇启华信2比0战胜了上海嘉定汇龙。在足协杯的特殊赛制之下，日照宇启华信充分展现了球队打遭遇战的能力。广西恒宸2比1战胜大连英博，晋级第四轮，大连英博本赛季暂时排名中甲联赛第二，考虑到球队近期赛程密集，在比赛中也进行了一定的人员调整，最终被淘汰出局。另外3场爆冷的比赛都是通过点球大战艰难分出胜负，陕西联合点球淘汰广州队，廊坊荣耀之城淘汰黑龙江冰城，赣州瑞狮定南旅投淘汰辽宁铁人。

实际上这支球队在前两轮足协杯比赛中狂进7球并且一球不失，“黑马”本色已经初现。而在战胜延边龙鼎之后，球队将首次迎来中超球队成都蓉城的挑战。尽管对手实力强劲，但球队仍然有信心去跟对手一较高下。主力门将吴姚盛煊表示：“我们这一路走

来，从打资格赛、打泉州、到打中乙的江西黑马青年，然后拿下延边，每一场我们都是一个态度，就是拼对手，全力以赴，不留遗憾。下一场打成都，虽然对手实力很强，但我们仍然有信心去跟对手拼到最后一分钟。”

此前三轮足协杯比赛，上海三菱重工的主场一直设在华东理工大学足球场，第四轮面对成都蓉城队，球队有意选择一个更大更专业的足球场，去跟对手一较高下。无论最终结果如何，上海三菱重工都已经成为2024中国足协杯“黑马奖”的有力竞争者。

深圳“街超”打造全民足球亚洲级新舞台

本报记者 马艺欧

深圳“街超”升级了。2024年“亚足联—中国足协草根足球日”暨第二届深圳“街超”启动仪式日前在坪山区足球公园举行。这项深圳群众足球盛会，携手亚足联和中国足协举办草根足球品牌活动，旨在打造全民足球亚洲级新IP、新焦点、新舞台。

2023年5月，深圳市坪山区携手全市各区(新区、特别合作区)，创新打造“街超”足球赛事IP，12支球队在4个月时间里为市民献上了70场精彩比赛。

这场融入全民、草根、狂欢等元素的足球盛宴，燃起了深圳人的“足球火”。作为“深圳街超”的延续，深圳街超“百县千镇万村”公益巡回赛拉开帷幕，紧扣“百县千镇万村”高质量发展主题，在省内外开展文化交流、公益培训、公益捐赠、公益比赛等系列活动，足球欢乐从粤港澳大湾区燃起，辐射全国，影响力触达海内外。

作为亚洲足球联合会最具影响力的草根足球品牌活动之一，“亚足联草根足球日”迄今已举办了十届，深圳街超的全民、草根属性与“亚足联—中国足协草根足球日”活动的主旨高度契合。2024年，两项深受市民欢迎的足球IP强强联手。

长期以来，中国足协将发展草根足球、普及足球运动作为重要使命，特别是通过与亚足联联合举办“草根足球日”活动带动全国各级各类草根足球赛事活动蓬勃开展。中国足协副主席许基仁表示，近年来，深圳市足协充分展现了敢为人先的深圳城市精神，在草根足球领域做了诸多有益探索，取得了长足发展，并积极发挥了桥梁作用，推动大湾区草根足球事业发展，对中国草根足球事业的更好发展提供了一定的参考与借鉴。

启动仪式现场，主办方邀请了150名来自粤港澳大湾区的中小学生以及50名社会足球爱好者，共同体验足球运动，传递草根足球的快乐、融入积极健康的价值理念。足球名宿池明华等参与公益教学活动，与中小学生及社会足球爱好者一起完成足球挑战，蒙眼射门、抓尾巴、贪吃蛇等趣味游戏；坪山区U系列青少年冠军邀请赛及足球名宿公益教学同步进行，11支U10、U12、U14队伍进行了4场精彩较量及公益培训。

伴随着“亚洲舞台”的合作落实，2024年第二届深圳“街超”升级蝶变——40支队伍、超过1000名球员蓄势待发，将在未来4个月奉上90场硬碰硬较量。东南西北四大赛区同步角

贡献。

启动仪式上，首届街超代表队与香港乙级联赛劲旅虎门体育会队进行了一场友谊赛，为第二届深圳“街超”奠定了“坪山搭台、龙虎争霸”的竞技基调和全民氛围。



小队员们在“亚足联—中国足协草根足球日”上进行精彩较量。

世界沙排职业巡回赛武汉青山站

中国女队包揽前三名

本报讯 2024世界沙滩排球职业巡回赛武汉青山站日前落下战幕，中国沙排队本站比赛表现出色，包揽女子组冠亚军。

据了解，中国沙排队此次派出多对组合参加角逐，其中在女子组比赛中，中国沙排小花展现了强劲的冲击力，蒋凯悦/袁吕雯和严旭/周明利两对中国组合进入决赛。决赛首局，双方竞争激烈，比分交替上升。在局末关键阶段，双方一度战成18平，而周明利的连续发球得分帮助本方连取3分，拿下第一局胜利。第二局比赛如同首局翻版，双方在激烈争夺中点燃了现场观战的球迷热情。在加油助威声中，双方比分再度

来到18平。而严旭/周明利在关键球上的把握能力更胜一筹，以21比18再胜第二局，从而以2比0的比分获得冠军。周明利赛后表示，第一局没有想那么多，关键时刻敢拼，顶一顶就拿下了。严旭则表示，决赛双方的水平相差不大，她和队友能够取胜，是因为在关键分上做得更好，也更敢于去拼。

此外，另一对中国女沙组合王鑫鑫/邢佳怡在三、四名决赛中战胜一对印度尼西亚组合，获得铜牌。而在男沙赛场，来自印度尼西亚的宾当/索菲扬在决赛中出人意料地战胜巴西组合佩德罗/恩里克夺冠，成为本次比赛的最大“黑马”。(苏畅)

中国垒球联赛广东队两连胜

本报讯 2024年“绍兴交投棒垒球未来新城杯”中国垒球联赛第一阶段比赛近日在绍兴棒垒球体育文化中心拉开战幕，广东队以两场大胜取得开门红。

此次是中国垒球联赛连续第三年落户绍兴。本次比赛从5月18日持续到27日，共有辽宁蓝鲨、上海、南工大江苏、浙江古越龙山、河南神射手、广东、四川太阳鸟、陕西秦风汉韵、福建冠豸山9支队伍参赛。

在前两届中国垒球联赛上，许多过去水平较低、但具备潜力的年轻队伍进步显著，在防守成熟度、打线能力、比赛经验上有了全方位的提升，例如上海、广东等第二梯队的队伍与传统强队江苏、辽宁之间的差距逐渐缩小，获胜率大大提高。因此本届

赛事充满看点。本届赛事在景观、直播、观众互动等环节更加用心和完善。比赛大屏幕增加了实时更新的数据，为观众观赛提供参考，联赛运行对标国际一流的垒球赛事运行标准。

揭幕战频频上演跌宕起伏的交手场面，福建冠豸山队11比7击败辽宁蓝鲨队，陕西秦风汉韵队7比0大胜上海队，浙江古越龙山队1比11负于广东队，河南神射手队6比0战胜四川太阳鸟队。在第二个比赛日，广东队再次收获胜利，以8比1大胜福建冠豸山队，上海队2比0战胜南工大江苏队，四川队8比1战胜西安队，河南神射手队10比0轻取浙江队。

(宋菲)

中国高中篮球联赛结束

本报讯 2023—2024赛季耐克中国高中篮球联赛全国总决赛日前在北京结束。经过激烈争夺，最终湖南地质中学、清华附中分别夺得男女组全国冠军。

从全国范围内600余支队伍9000多名高中球员中脱颖而出的男子、女子组八强，共16支队伍再次聚首北京，经过激烈的淘汰赛，清华附中、济源一中会师女子组决赛，男子组决赛对阵双方是湖南地质中学和青岛六十七中。

女子组决赛中，清华附中坐拥内线高度且打法凶悍，济源一中则打出了“快、准、灵、拼”的团队配合，前3节过后两队仅差1分，直至第四节比赛才迎来转折，清华附中以一波16比5的得分高潮拉开分差，她们在最后时

刻的强硬防守与篮板保护也遏制了济源一中的追分势头。最终清华附中以69比62击败对手，弥补了去年与冠军失之交臂的遗憾，再度问鼎。清华附中梁雅琦获得总决赛最有价值球员。

男子组决赛，以“小快灵、精准狠”著称的湖南地质中学在上半场持续爆发，频繁冲击篮下并保持稳定的投篮手感，青岛六十七中也通过积极拼抢奋力缩小分差。进入下半场，湖南地质中学在攻防转换上展现出更好的节奏，进一步将分差拉开，并在比赛末段将分差保持在20分左右。最终湖南地质中学以86比66战胜对手，首次拿到全国总冠军，张文杰获得总决赛最有价值球员。

(扈建华)

足协杯“种子计划”走进富平县特殊教育学校

本报讯 近日，2024中国足协杯“种子计划”公益活动走进了陕西省渭南市富平县特殊教育学校，给一群特殊的孩子带来足球的快乐。

富平县特殊教育学校的宗旨是为全县听力残疾、智力残疾少年儿童提供义务教育及康复训练。目前学校里“生活着170多名特殊的花朵”。学校在不断探索实践，根据孩子的特征，通过丰富多彩的活动，让孩子们活泼、自信、聪明了很多。去年还积极举办了特奥融合活动，也组织学校孩子们去渭南体育中心观看足球比赛。

本次“种子计划”渭南站中国足协杯携手合作伙伴世达与舒莱狮为富平县特殊教育学校

捐赠了足球和运动服等物资。校足球队接受到场嘉宾们捐赠时，还跟随江洪喊出了“陕西队，西北狼”的助威口号，将现场气氛推上高潮。

中国足协杯“种子计划”始于2014年，由中国足协杯赛事委员会及冠名赞助商联合倡议发起，每场比赛向主场赛区学校捐赠足球、训练器材等。截至目前，中国足协杯“种子计划”已累计为2100多所中、小学校和青训机构捐赠足球4万多颗。随着“种子计划”活动的持续开展，这一颗颗足球像一颗颗旺盛的种子在全国各地学校的温润土地上生根发芽、开花结果，激励更多孩子参与这项充满魅力的运动，享受足球带来的快乐。(马艺欧)